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PREFET de la MOSELLE
DEPARTEMENT DE LA MOSELLE

Direction départementale de la protection des populations de la Moselle

Marché à procédure adaptée

Marché de services

DATE LIMITE DE RECEPTION DES OFFRES

13 Novembre 2015 à 11 h 30 

LOCATION ET ENTRETIEN DE VÊTEMENTS DE TRAVAIL

POUR LES AGENTS DE LA DIRECTION DEPARTEMENTALE DE LA PROTECTION DES POPULATIONS (DDPP) DE LA MOSELLE AFFECTES DANS LES ABATTOIRS DE MOSELLE

REGLEMENT DE CONSULTATION 

Article 1 - OBJET DE LA CONSULTATION

La présente consultation concerne la location et l’entretien de vêtements de travail pour les agents de la DDPP affectés dans les abattoirs de Moselle.

1-1 Description générale 

Les opérations relatives à cette consultations consistent à : 

· fournir les vêtements de travail aux personnels  de la DDPP travaillant dans les abattoirs cités ci-dessous.

· Récupérer les vêtements sales et les nettoyer selon une rotation hebdomadaire. 

· Fournir les réceptacles aux vêtements sales (panier).

1-2 : Prescriptions particulières

a) rotation 

la rotation hebdomadaire n’est pas définitive aussi, en cas de rotation supérieure ou inférieure, celle ci sera contractualisée par avenant. 

b) Nombre de tenue de travail

Le prestataire devra veiller à ce que le nombre de tenues réponde toujours au critère suivant : au moins une tenue propre par agent et par jour et devra veiller à fournir 2 tenues de « secours ». 

1-3 localisation des abattoirs

Ces abattoirs se situent à 

Metz : Rue du Trou aux Serpents 57000 Metz
Sarrebourg : Rue de Bellevue, 57400 Sarrebourg
Sarreguemines : Zone Industrielle Grand Bois r Guillaume Schoettke 57200 Sarreguemines. Cet abattoir est pour l’instant fermé mais risque de rouvrir pendant la durée du marché. L’intégration de cet établissement se fera sous forme d’avenant au contrat. 

1-4 nombre d’agents concernés : 

Metz : 14 + 1 dotation visiteur

Sarrebourg : 8 + 2 dotations visiteurs
Le nombre de personnels et la répartition des tailles par site figurent dans les annexes techniques. 

Article 2 - CONDITIONS DE LA CONSULTATION

2.1 Etendue de la consultation

Le marché est soumis aux dispositions de l’article 28 du Code des marchés publics relatif à la procédure adaptée et à l’article 77 du même code relatif aux marchés à bons de commande (décret 2006-975 du 1er août 2006).

2.2 Décomposition en tranches et en lots

Le présent marché est à lot unique.

2.3 Variantes

Les variantes sont autorisées.

2.4 Options

Sans objet.

2.5 Durée du marché

Le marché prend effet à compter de sa notification et sa durée est d’un an reconductible deux fois à partir de la date de mise à disposition des premiers vêtements (date du bon de livraison).

La reconduction sera signifiée au titulaire au moins trois mois avant la date anniversaire.

En outre, le titulaire ne pourra refuser la reconduction du marché conformément à l’article 16 alinéa 3 du Code des marchés publics.

La mise à disposition des vêtements interviendra dans un délai de 2 semaines maximum après la date d’émission de l’ordre de service. 

Par ailleurs en cas d’envoi d’un bon de commande pour prestations particulières, la durée de réalisation sera celle prévue sur le bon, tout en sachant que le candidat a jusque 24 heures après la réception du bon de commande pour indiquer si la prestation est réalisable dans les délais indiqués. Passé ce délai de 24 heures, le candidat devra exécuter la prestation en temps et en heures. 

2.6 Modifications de détail au dossier de consultation

La DDPP se réserve le droit d'apporter au plus tard quatre (4) jours avant la date limite fixée pour la réception des offres, des modifications de détail au dossier de consultation. Les modifications apportées n’altéreront pas les éléments substantiels du marché et tous les candidats seront informés dans les conditions respectueuses du principe d’égalité. Les candidats devront alors répondre sur la base du dossier modifié sans élever aucune réclamation à ce sujet.

2.7 Délai de validité des offres

Le délai de validité des offres est limité à soixante (60) jours à compter de la date limite fixée pour la remise des offres.

2.8 Confidentialité

Le titulaire et la personne publique s'engagent, chacun pour sa part à ne pas divulguer d’information confidentielle en provenance de l'autre partie ou d'un tiers qui pourrait leur parvenir à l'occasion de l'exécution du marché.

2.9 Mode de règlement du marché

Le paiement se fera par virement au moyen d’un mandat administratif et le délai global de paiement est de 20 jours.

En cas de retard dans les paiements ou en cas de défaut de paiement (total ou partiel), le titulaire du marché aura droit à des intérêts moratoires dans les conditions règlementaires (Décret n°2002-232 du 21 février 2002 relatif à la mise en œuvre du délai maximum de paiement dans les marchés publics modifié par le Décret n° 2008-1550 du 31 décembre 2008).

Actuellement, le taux des intérêts moratoires est égal au taux d'intérêt de la principale facilité de refinancement appliquée par la Banque centrale européenne à son opération de refinancement principal la plus récente effectuée avant le premier jour de calendrier du semestre de l'année civile au cours duquel les intérêts moratoires ont commencé à courir, majoré de sept points.

Article 3 - PRESENTATION DES CANDIDATURES ET DES OFFRES

Le dossier de consultation des entreprises comprend les pièces particulières suivantes :

- l'acte d’engagement,

- le bordereau des prix unitaires,

- le cahier des clauses particulières,

· les fiches techniques des habits. 

· Le mémoire technique

- le règlement de consultation . 

Le dossier de consultation des entreprises comprend également la pièce générale suivante (non jointe) :

· le Cahier des clauses administratives générales applicables aux fournitures courantes et services approuvé par l’arrêté du 19 janvier 2009.

3.1 Contenu du dossier remis par le candidat

La totalité des pièces du marché sera rédigée en langue française. Il est rappelé que le ou les signataires doivent être habilités à engager le candidat.

La date limite de réception des offres est fixée au : 13 Novembre 2015.

Les dossiers arrivés après la date et l’heure limite fixées ci-dessus seront refusés et seront renvoyés à leurs auteurs.

Les candidats auront la possibilité de transmettre leur dossier sous forme papier uniquement selon les modalités suivantes :

· Envoi sous pli cacheté à l’adresse suivante : DDPP de la Moselle 4 rue des remparts BP 40443 57008 Metz cedex 1 avec l’inscription « Attention ne pas ouvrir - Marché de services - Location et entretien de vêtements de travail ».

· Dépôt du pli avec l’inscription « Attention ne pas ouvrir - Marché de services - Location et entretien de vêtements de travail » contre récépissé à l’accueil du secrétariat de la DDPP de la Moselle située 4 rue des remparts à Metz. 

Le pli sera constitué d’une seule enveloppe contenant l’ensemble des documents relatifs à la candidature et à l’offre (enveloppe unique).

3.2 Renseignements relatifs à la candidature

Le candidat joindra :

- Imprimé DC1 : Lettre de candidature et habilitation du mandataire par ses cotraitants.

- Imprimé DC2 (ancien formulaire DC5) En cas de groupement, cette déclaration est à produire par chacun des membres 

Déclaration du candidat :

- Copie des jugements prononcés si le candidat est en redressement judiciaire.

- Déclaration sur l’honneur pour justifier que le candidat n’entre dans aucun des cas mentionnés à l’article 43 du Code des marchés publics.

- Les références du candidat pour des prestations similaires datant de moins de trois ans.

- Le chiffre d’affaires global des trois derniers exercices. 

*les imprimés DC 1 et DC 2 sont disponibles sur le site http://www.minefe.gouv.fr 

3.3 Renseignements relatifs à l’offre

Le candidat joindra :

- l’acte d’engagement complété et signé,

- le bordereau des prix unitaires,

- le cahier des clauses particulières, paraphé et signé,

- les fiches techniques des vêtements

- un mémoire justificatif et explicatif détaillant :

· les moyens mis en œuvre et l’organisation mise en place pour la réalisation de cette mission,

· la qualité des produits proposés (résistance au déchirement, qualité des coutures, coupe, esthétique, confort, imperméabilité, légèreté),

· la nature des procédés de nettoyage, de désinfection et de conditionnement proposés,

· adresse(s) des installations où sont effectués le nettoyage et éventuellement le reconditionnement sous emballage individuel des vêtements. Le candidat indiquera les circuits de circulation des vêtements,

· la garantie pour que l’éloignement éventuel de ces centres ne puisse en aucune manière affecter la fréquence contractuelle ou la qualité de la prestation,

· les casiers individuels de stockage des vêtements et le réceptacle des vêtements présentés à la collecte pour nettoyage : l’implantation sera à considérer sur place par les soumissionnaires préalablement à la remise des offres de prix,

· les dispositions prises en faveur du développement durable (les candidats donneront toute garantie sur les précautions prises pour respecter les dispositions réglementaires en matière de protection de l’environnement (utilisation de composants chimiques, traitement de l’air et de l’eau issus de leurs installations) ainsi que sur la protection de leurs salariés d’exécution contre les risques sanitaires,

· les incidences sur le contrat en cas de mouvement du personnel. Le candidat détaillera notamment l’incidence financière en cas de RETRAIT (départ d’un employé bénéficiant des vêtements) ou de SUPPLEMENT (en cas d’embauche) en cours de contrat,

Documents à produire dans tous les cas au stade de l'attribution du marché :

En application de l’article 46 III du Code des marchés publics, le marché ne pourra être attribué au candidat retenu que sous réserve qu’il produise dans les 10 jours :

DC 6* ou pièces prévues aux articles L. 8222-1, D. 8222-5, D. 8222-7 et D. 8222-8 du Code du travail (ces pièces sont à produire tous les six mois jusqu’à la fin de l’exécution du marché),

DC 7* ou documents équivalents en cas de candidat étranger (état annuel des certificats reçus).

*Documents disponibles à l'adresse suivante : http://www.minefe.gouv.fr, thème : commande publique ,onglet : marchés publics

Si les documents fournis par le candidat ne sont pas rédigés en langue française, ils doivent être accompagnés d'une traduction en français certifiée conforme à l'original par un traducteur assermenté.

Article 4 - JUGEMENT DES CANDIDATURES ET DES OFFRES

Le jugement des candidatures et des offres sera effectué dans les conditions prévues aux articles 52 à 55 du Code des marchés publics.

Les candidats qui n’ont pas la qualité pour présenter une offre ou dont les capacités professionnelles, techniques et financières apparaissent insuffisantes seront éliminés.

Les critères de jugement des offres sont classés dans l'ordre décroissant suivant et pondérés comme suit :

1. La valeur technique 40%

2. Le prix 40%

3. Le délai de mise à disposition des vêtements 20%

Le calcul sera effectué de la façon suivante :

1 – La valeur technique : (pondération 40%)

Ce critère sera apprécié en fonction du mémoire justificatif et explicatif dont le contenu est mentionné à l’article 3.3 et des fiches techniques.

2 – Le prix : (pondération 40%)

Formule : 

Montant de la proposition la moins élevée* X 0,40

Montant de la proposition du candidat*

Une simulation sera faite à partir des bordereaux de prix unitaires et du nombre d’agent.

3 – Le délai de mise à disposition des vêtements : (pondération 20%)

Formule : 

Délai proposé le plus court                  X 0,20

Délai de la proposition du candidat

Il est rappelé aux candidats que la mise à disposition des vêtements interviendra 2 semaines maximum après la date d’émission de l’ordre de service.

Article 5 – NEGOCIATION AVEC LES CANDIDATS

Sans objet

Article 6 – RECTIFICATION D’ERREUR

En cas de discordance constatée dans une offre, les indications portées en lettres sur l’acte d’engagement prévaudront sur toute autre indication.

Article 7 – RENSEIGNEMENTS COMPLEMENTAIRES

Pour obtenir tous les renseignements complémentaires qui leur seraient nécessaires au cours de leur étude, les candidats devront s'adresser, dans la limite de quatre (4) jours avant la date limite de réception des offres : 13 Novembre 2015 à 11 h 30.

Renseignements administratifs :

Madame Roberte Morlot 

Tél : 03 87 39 75 59

Courriel : roberte.morlot@moselle.gouv.fr

Renseignements techniques : Alain Bounhoure

Téléphone : 03 87 39 75 39

Courriel : alain.bounhoure@moselle.gouv.fr 

P/o la directrice de la DDPP de la Moselle






Florence Ferrand

